

**Міністерство культури України  
Національна історична бібліотека України**

**Бібліотека  
митрополита Флавіана**

(каталог книг з фонду відділу  
стародрукованих,  
рідкісних та цінних книг)

Київ 2011

**Міністерство культури України  
Національна історична бібліотека України**

**Бібліотека  
митрополита Флавіана**

(каталог книг з фонду відділу  
стародрукованих,  
рідкісних та цінних книг)

Київ 2011

УДК  
ББК  
Б-63

Друкується за постановою  
Вченої Ради ДЗ «Національна  
історична бібліотека України»

Упорядник Оксана Марченко

Редактори: Світлана Смілянець, Ніна Хівренко

Відповідальна за випуск Алла Скорохватава

Б-63 Бібліотека митрополита Флавіана: (каталог колекції з фондів відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг) / упоряд. О. Марченко; ред. С. Смілянець, Н. Хівренко; вступ. ст. Н. Удод; Нац. іст. б-ка України. – К., 2011. – с.

## Вступ.

Пропоноване видання включає 180 книг (у тому числі багатотомних видань) з бібліотеки митрополита Флавіана. При підготовці каталогу укладачі дотримались системи, що була використана в «Систематическом каталоге книг библиотеки Высокопреосвященного Флавиана, митрополита Киевского и Галицкого» (К., 1910). Описи документів складено мовою оригіналів на основі їхнього вивчення *de visu*, заголовків і підзаголовків подаються так, як вони дані на титульній сторінці видання. Бібліографічний опис здійснено згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1: 2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис: загальні вимоги та правила складання», слова та словосполучення скорочено згідно з ДСТУ 3582-97 «Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила», ГОСТ 7.12-93 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила».

Для різноаспектного розкриття змісту каталогу та полегшення користування ним подаються допоміжні покажчики:

1. Хронологічний .
2. Авторів та назв.
3. Іменний.
4. Географічний.

Видання призначено для науковців, аспірантів, книгознавців, працівників бібліотек, музеїв, видавництва а також широкого кола читачів.

## **Книжкова колекція митрополита Флавіана – історичне минуле і сьогодення**

Більшість державних бібліотек мають у своїх фондах цінні історичні зібрання, яким у минулому не приділялося належної уваги з різного роду причин. І відбувалось це не тільки в бібліотеках України. Така проблема охоплює багато країн і набула світового значення. Українські дослідники зараз, із набуттям незалежності, намагаються виявити, досконально дослідити і вивчити національну культуру, історію, а це в багатьох випадках можливо зробити лише завдяки архівним і бібліотечним документам. Дослідження фондів бібліотек, реконструкція складу, змісту історичних колекцій, встановлення їх походження надає можливість краще пізнати історію власного народу.

Приватні бібліотеки видатних людей у різні часи ставали основою для створення бібліотек країни. Добре, якщо ці зібрання існують як комплекс, адже це дає можливість не тільки відтворити особистість збирача, але і пізнати історію та культуру конкретної епохи, культурний рівень суспільства.

У вересні 1939 року на базі всіх бібліотечних фондів музеїв заповідника “Музейне містечко” була утворена Державна історична бібліотека. Основу фонду склали декілька відомих приватних колекцій: це приватна бібліотека відомого церковного діяча митрополита Київського і Галицького Флавіана, цінна книжкова колекція генерала Павла Потоцького, книгозбірня київського купця і бібліофіла Маклакова, а також видання друкарень Києво-Печерської та Почаївської лавр, Львівського братства. На жаль, читачам нашої бібліотеки не вдалося оцінити багатство книжкових колекцій, оскільки під час Великої Вітчизняної війни вона була пограбована. Більшість книжок вивезена до Німеччини, а ті, що залишились, –розпорошені по фондах Державної історичної бібліотеки, інших бібліотек країни та приватних зібрань.

Нещодавно Національна історична бібліотека України розпочала дослідження своїх історичних колекцій, які розпорошені по фонду. Першою досліджуваною колекцією стала бібліотека митрополита Флавіана. Перед фахівцями постало нагальне завдання зібрати відомості про колишнього власника книгозбірні та про Бібліотеку митрополита Флавіана, реконструювати склад фонду, виявити наявні книги в фондах не тільки Державної історичної бібліотеки України, але і в фондах інших бібліотек. На сьогодні більшість завдань, поставлених в ході дослідження, виконано і вже зроблено деякі важливі висновки.

Спершу маємо сказати, що історіографія цього питання не надто велика. Бібліотека митрополита Флавіана не досліджувалась окремо. Публікації Багрецова Л., Гримаського В., Зданевича І., Титова Ф., початку ХХ ст. містять здебільшого оглядову інформацію щодо біографії митрополита і його церковної та суспільної діяльності. Досить цікавим і цінним є нарис Назаревського А., в якому, на підставі архівних документів,

зроблено опис місіонерської діяльності Флавіана в Китаї та в інші періоди його життя. Невеличка нотатка про Бібліотеку митрополита Флавіана є в путівнику “Київ”, підготовленому за редакцією Ф. Ернста. Важливу інформацію про цю Бібліотеку, історію її заснування, сховище і величину фонду містить “Систематический каталог книг библиотеки высокопреосвященного Флавиана...”. Найостанніші згадки про книжкове зібрання митрополита містяться в “Очерках истории Киево-Печерской лавры и заповедника” та в книзі С. Білоконя “Музей України. Збірка П. Потоцького...”, в публікаціях Н. Селівачевої, М. Васильєва, ще в декількох виданнях із поодинокими згадками про це книжкове зібрання.

Джерельна база з досліджуваного питання складається, головним чином, з архівних документів Центрального Державного історичного архіву України (ЦДІАК України), що зберігаються у фондах: № 128 “Киево-Печерська лавра”, № 711 “Киевская Духовная академия”, № 127 “Киевская Духовная консистория”.

У процесі роботи найбільш повно досліджена біографія утворювача фонду приватної бібліотеки – митрополита Київського і Галицького Флавіана. Його світське ім'я – Микола Миколайович Городецький, який народився 26 липня 1840 р., походив зі старого дворянського роду Орловської губернії. Початкову освіту здобув у місцевій гімназії, по закінченні якої вступив на юридичний факультет Московського університету. Був старанним, здібним, глибоко релігійним юнаком.

Залишивши університет до закінчення курсу, Флавіан у квітні 1861 року вступив до Миколаївського Песношського монастиря Московської єпархії. Розпочав служіння як чорнороб, у 1866 р. прийняв чернецтво. З цього часу Флавіан пройшов шлях від ченця до митрополита. Його направляли для священного служіння в різні куточки світу. Це були Італія, Казань, Сімферополь, Ялта, був настоятелем Бахчисарайського скиту. У Тавричеській духовній семінарії підібрав і створив так звану Гур'євську бібліотеку. В 33 роки Флавіана відрядили до Китаю, де за короткий час він вивчив китайську мову. Його помітним здобутком стало відновлення служби в церкві китайською мовою. Флавіан перекладав Псалтирі, інші церковні книги, що потрібні для проведення служби, упорядкував матеріали для китайсько-російського словника. Через десять років він повернувся до Росії. Відтоді Флавіан призначався єпископом Аксайським, єпископом Люблінським, єпископом Холмським і Варшавським, у 1892 р. він став архієпископом Карталинським і Кахетинським зі званням екзарха Грузії, у 1901 р. – архієпископом Харківським і Ахтирським, 1 лютого 1903 року Флавіан – призначений Митрополитом Київським і Галицьким та священноархімандритом Києво-Печерської Успенської лаври. Дванадцять років митрополит Флавіан управляв єпархією. Він не дожив до 50-річчя свого священнослужіння лише декілька місяців, помер 4 листопада 1915 р., похований у Хрестовоздвиженській церкві Ближніх печер.

Судячи з наявних архівних документів, Флавіан частину своїх доходів перераховував на окремий відкритий рахунок до Лаврського Казначейства. З

цього рахунку кошти перераховувалися лише на благодійні внески. Для себе особисто звідти він не брав нічого. За час служіння в Києві на кошти митрополита Флавіана були побудовані Благовіщенська церква при митрополичих келіях, церква в Китаївській пустині, нова лаврська лікарня, училище в Лаврі для дітей. Митрополит також здійснював пожертви на видання літературних праць. Справою всього життя митрополита була його приватна бібліотека. У 1907 році Флавіан вирішив передати її Києво-Печерській лаврі та збудувати для неї окреме приміщення. Спорудження тривало до 1914 року. Приміщення було побудоване зі спеціальною системою опалювання і вентиляції, мало два поверхи, на першому з яких обладнано читальну залу. Бібліотекою користувались не лише представники духовенства, її читачами були також викладачі й студенти Київської Духовної Академії, Київського університету ім. Св. Володимира, науковці з інших міст, зокрема, професор Київської Духовної академії протоієрей Ф.І. Титов, академік О. Єрмак, митрополит Антоній, великі княгині та інші поважні відвідувачі. Книги з бібліотеки згідно запитів надсилалися й читачам до інших міст. Можна зробити висновок про те, що свою Бібліотеку митрополит почав збирати ще в роки служби в Китайській духовній місії. Відтоді бібліотека поповнювалася постійно і цілеспрямовано. Особливо інтенсивне наповнення бібліотеки цінними виданнями спостерігалось під час служіння митрополита в Києві.

Основне місце у фонді посідали документи гуманітарного змісту: богослужбова і релігійна література – 43 %, історична література – 46 %, зокрема, книги з біблійної історії склали 3 %, із церковної історії – 30 %, із цивільної історії – 13 %. Цивільна історія складалась окремо з розділів всесвітньої та російської історії. Незначну кількість фонду (11 %) склали: художня література, історія літератури, мовознавство, бібліографія – каталоги та вказівники, філософія, психологія, психіатрія, публіцистика і політика, географія, етнографія, статистика, педагогіка, твори образотворчого мистецтва (альбоми з репродукціями, портрети видатних осіб, малюнки і картини колекцій галерей і музеїв). Періодичні видання були представлені духовними та історичними журналами. Вражало й розмаїття мов репрезентованих у книгозбірні видань: російська, церковнослов'янська, латинська, грецька, французька, єврейська, молдавська, грузинська, польська, німецька та ін.

Фонд був систематизований і описаний у каталозі власноруч митрополитом Флавіаном. У 1910 р. в друкарні Києво-Печерської лаври за картковим каталогом надруковано “Систематический каталог книг библиотеки высокопреосвященного Флавиана, митрополита Киевского и Галицкого” обсягом біля 700 сторінок. Протягом наступних 4-х років бібліотека систематично поповнювалась митрополитом, і було видано ще 4 каталоги. На початку 1915 року фонд бібліотеки налічував 11270 назв, близько 20000 томів.

У 1921 р., внаслідок націоналізації, бібліотека Флавіана увійшла до складу Всеукраїнської бібліотеки Академії Наук, залишаючись при цьому на

території Лаври в тому ж самому приміщенні. Після надання Києво-Печерській Лаврі статусу історико-культурного заповідника, у 1931 р. Бібліотеку митрополиту Флавіана передано до складу бібліотеки Антирелігійного музею, розташованого на території Заповідника. У 1939 році на базі фондів бібліотек Флавіана, П. Потоцького та інших зібрань було створено Національну історичну бібліотеку, що відтоді міститься на території Києво-Печерської Лаври.

Під час німецької окупації в роки Другої Світової війни Історичну бібліотеку було закрито, а бібліотеку Флавіана, як особливо цінне зібрання, – вивезено до Оперативного штабу А. Розенберга й пізніше – до Берліну. Незначна кількість книжок залишилась у Державній історичній бібліотеці не облікованою й пізніше потрапила до НБУВ.

Частина книг з вивезеної Флавіанової бібліотеки була повернута до Києва у 1947–1948 рр. Зберігаються вони, головним чином, у відділі організації і зберігання фонду Національної історичної бібліотеки.

Окрема частина книжок було повернуто з Німеччини до України під час роботи Національної комісії з питань повернення в Україну культурних цінностей у другій половині 90-х років. Саме тоді Україну відвідав тодішній Канцлер Німеччини Гельмут Коль. У рамках цього заходу й відбулася передача згаданої частини фонду Україні. В акції повернення літератури Урядом Німеччини, брав участь посол ФРН в Україні п. Е. Гайкен. Державна історична бібліотека подала до Національної комісії копії штампів, які могли бути поставлені на виданнях, завдяки чому до Історичної бібліотеки з ФРН було повернуто 177 книжок, вивезених під час Другої Світової війни з довоєнних фондів ДІБ, в т.ч. 81 книгу – з колекції Бібліотеки митрополита Флавіана. Ті видання, що були повернуті у 1996 році, зберігались у фонді відділу депозитарного зберігання фонду Державної історичної бібліотеки.

Окрім повернутих Німеччиною 81 книжок з Бібліотеки митрополита Флавіана, по фонду Національної історичної бібліотеки було виявлено ще певну кількість книжок. Колекція включає в себе 99 найменувань та 180 примірників книг (у тому числі багатотомних видань). Відновлена частина збірки митрополита Флавіана зберігається у відділі рідкісних, цінних та стародрукованих книг Національної історичної бібліотеки України. Проте, книжки з колекції митрополита Флавіана зберігаються також в інших бібліотеках країни і зарубіжжя. Інформація про кожний примірник вкрай важлива, оскільки це дасть змогу створити окрім цього каталогу віртуальний каталог всіх примірників книг з бібліотеки Флавіана, що збереглися. Тож сподіваємось на співпрацю та участь у наших пошуках усіх небайдужих.

Наталія Удод



## **I. Богослов'я.**

### **1. Патрологія.**

#### **1.1. Творіння св. отців і вчителів церкви і твори давньо-церковних письменників.**

1. **Августин, єпископ Іппонийский.** Творения Блаженного Августина Епископа Иппонийского. Ч. 10: О согласии Евангелистов / Августин. – К.: Тип. И.И. Горбунова, 1906. – 333 с.

2. **Василий Великий.** Творения иже во святых отца нашего Василия Великого, архиепископа Кесарии Каппадокийской / Василий Великий. – М.: Тип. В. Готье, 1857 - 1873.

Ч. 3. – 1857. – 496, VIII с.

Ч. 4. – [Б.г.] – 404 с.

Ч. 7. – 1857. – 343, LXXVIII с.

3. **Дамаскин II.** Творения преподобного и богоносного отца нашего священномученика Петра Дамаскина в русском переводе с еллино-греческого. Кн.1 / П. Дамаскин. – М.: Тип. В. Готье, 1874. – IV, 135 с.

#### **1.2. Монографії та дослідження з патрології та давньо-церковної літератури.**

4. **Штернов Н.** Тертуллиан, пресвитер Карфагенский: очерк учено-литературной деятельности его / Н. Штернов. – Курск: Тип. Губернского Правления, 1889. – II, 413 с.

### **2. Введення в коло богословських наук. (Основне богослов'я).**

#### **2.1. Дослідження про релігію і богослов'я природне.**

5. **Буткевич Т.Д.** Религия, ея сущность и происхождение: (обзор философских гипотез): в 2-х кн. Кн. 1 / Т.Д. Буткевич. – Х.: Тип. Губернского Правления, 1902. – 561 с.

6. **Соколов А.** Культ, как необходимая принадлежность религии. Полемико-апологетическое богословское исследование / А. Соколов. – Казань: Типо-литография Имп. Ун-та, 1900. – IV, 336 с.

## **2.2. Релігії поза християнством.**

### **2.2.1. Історія релігій і релігії античного світу.**

7. **Милославский П.** Древне - языческое учение о странствованиях и переселениях душ и следы его в первые века христианства / П. Милославский. – Казань: Тип. ун-та, 1878. – 361, II с.

### **2.2.2. Буддизм, ламаїзм, релігії Китаю та Японії.**

8. **Васильев В.** Религии Востока: Конфуцианство, Буддизм и Даосизм / В. Васильев. – СПб.: Тип. В.С. Балашева, 1873. – 183 с.

### **2.2.3. Іслам.**

9. **Остроумов Н.П.** Аравия и Коран. (Происхождение и характер ислама). Опыт исторического исследования / Н.П. Остроумов. – Казань: Типо-литография Имп. Ун-та, 1899. – 256 с.

## **2.3. Системи Основного Богослов'я. Християнська апологетика і раціоналізм.**

10. **Смирнов А.В.** Курс истории религий / А.В. Смирнов. – Казань: Типо-литография Имп. Ун-та, 1908. – 468, XIX с.

11. **Штраус Д.Ф.** Жизнь Иисуса. Т. 1 / Д.Ф. Штраус; пер. М. Синявский; ред. М.Н. Никольский. – М., 1907. – 294, 2 с.

## **3. Догматичне богослов'я.**

12. **Имяславие. Богословские материалы** догматическому спору об Имени Божию по документах Имяславцев. – СПб., 1914. – 188 с.

## **4. Викривальне чи порівняльне богослов'я.**

### **4.1. Старокатолицтво.**

13. **Булгаков А.** Старокатолическое и христианокатолическое богослужение и его отношение к римско-католическому богослужению и вероучению / А. Булгаков. – К: Тип. И.И. Горбунова, 1901. – 260 с.

### **4.2. Протестантизм та його розгалуження.**

14. **Християнство в освіщенні протестантських теологів:** сб. ст. / пер. с нем. Ф.Д. Капелюш; ред. Д.М. Койген. – СПб.: Грядущий день, 1914. – 175 с.

## **5. Моральне богослов'я.**

### **5.1. Повчальне читання.**

15. **Сергиев (Кронштадтский) И. И.** Моя жизнь во Христе. Т.1-2 / И.И. Сергиев (Кронштадтский). – СПб.: Типо-литография М.П. Фроловой, 1905. – 387, 415 с.

## **6. Гомілетика.**

### **6.1. Збірники проповідей, катехізичні повчання і окремі слова, бесіди й промови.**

16. **Амвросий, архиепископ Харьковский.** Речь Преосвященного Амвросия, Архиепископа Харьковского, о причинах чрезвычайного распространения пороков и преступлений в современном христианском мире / Амвросий. – Х., [1900]. – 50 с.

## **7. Канонічне право.**

### **7.1. Збірники церковних правил і законоположень.**

17. **Барсов Т.** Сборник действующих и руководственных церковных и церковно-гражданских постановлений по ведомству православного

исповедания. Т. 1 / сост. Т. Барсов. – СПб.: Синод. тип., 1885. – 663, CLXXVIII с.

18. **Добровольский И.** Справочная книга для православного духовенства / И. Добровольский. – СПб.: Изд. книгопродавца И.Л. Тузова, 1898. – 216. IV с.

19. **Завьялов А.** Циркулярные указы Святейшего Правительствующего Синода 1867-1895 гг. / А. Завьялов. – СПб.: Типо-литография И.А. Фролова, 1896. – 282 с.

## **7.2. Системи та монографії з церковного права. Збірники думок з церковного права.**

20. **Бенеманский М.** О прошеiros помос императора Василия Македонянина. ("Закона градского главы различны в четырехдесятих гранех" – МИ-ага глава II-ой части печатной кормчей). Его происхождение, характеристика и значение в церковном праве. Вып. 1 / М. Бенеманский. – Сергиев Посад: Тип. Св. - Тр. Сергиевой Лавры, 1906. – 557 с.

21. **Бердников И.** Основныя начала церковного права православной церкви: (по поводу рецензии г. Суворова на мою книгу "Краткий курс церковного права", помещенной в Юридическом Вестнике за август месяц 1888г. (стр. 520-550) под заглавием: Церковное право, как юридическая наука и других сочинений того же автора) / И. Бердников. – Казань: Типо-литография Имп. ун-та, 1902. – 398, VI с.

22. **Шагуна А.** Краткое изложение канонического права единой, святой, соборной и апостольской церкви / А. Шагуна. – СПб.: Тип. Департамента Уделов, 1872. – IV, 637 с.

## **8. Літургіка та християнська археологія.**

### **8.1. Християнська археологія, церковне зодчество і іконографія.**

23. **Айналов Д.В.** Дар св. княгини Ольги в ризницу церкви св. Софии в Царьграде. Мраморы и инкрустация Киево-Софийского собора и Десятинной церкви. Княгиня св. Ольга в Царьграде / Д.В. Айналов. – М., 1905. – 20 с.

24. **Бакрадзе Д.** Археологическое путешествие по Гурии и Адчаре с атласом к нему / Д. Бакрадзе. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1878. – 370, XIX с.

25. **Бок В. Г.** Материалы по археологии христианского Египта: посмертное издание. Таблицы = *Materiaux pour servir a l'archeologie de l'egypte chretienne: edition posthume. Planches* / В.Г. Бок. – СПб., 1901. – 33 табл.

26. **Георгиевский В.Т.** Обзор выставки древне-русской иконописи и художественной старины / В.Т. Георгиевский. – Пг.: Т-во Р. Голике и А. Вальпорт, [Б.г.]. – 163-173 с.: LXXX табл.

27. **Кондаков Н.П.** Археологическое путешествие по Сирии и Палестине: с 78 рис. и 72 отд. табл. / Н.П. Кондаков. – СПб.: Тип. Имп. Акад. наук, 1904. – 308 с.

28. **Кондаков Н.П.** Македония. Археологическое путешествие: с 12 табл. фототипий, цветною автотипиею и 194 рис. в тексте / Н.П. Кондаков. – СПб.: Тип. Имп. Акад. наук, 1909. – 308 с.

29. **Ладинский А.** Церковная археология: с 6-ю картинами, 64 рис. и 4 пл. церквей / А. Ладинский. – СПб.: Тип. В. Безобразова, 1878. – 157 с.

30. **Ласкин Г.** Георгий Кодин – о древностях Константинополя / Г. Ласкин. – К.: Печатное Дело в Киеве, 1905. – 227 с.

31. **Мартынов А.** Русская старина в памятниках церковного и гражданского зодчества / сост. А. Мартынов; текст Н.М. Снегирева. – 2-е изд., доп. – М.: Полицейская тип., 1848. – 139 с.

32. **Материалы по вопросу** о сохранении древних памятников, собранные Императорским Московским Археологическим Обществом. – М.: Тип. О-ва распространения полезной книги, 1911. – 62 с.

33. **Петров Н.** Коллекция старых портретов и других вещей, переданная в 1909 году в Церковно-Археологический Музей при Киевской Дух. Академии из Киевского Митрополитского Дома / Н. Петров. – К.: Тип. Акц. Об-ва "Петр Барский в Киеве", 1910. – 13 с.

34. **Русские древности** в памятниках искусства, издаваемые графом И. Толстым и Н. Кондаковым. Вып. 1: Классические древности Южной России. – СПб.: Тип. М-ва путей сообщения, 1889. – 117 с.: ил.

## **II. Історія.**

### **1. Церковна історія.**

#### **1.1. Загальна церковна історія.**

##### **1.1.1. Історія Східної та Західної церков.**

35. **Секты и вероучения** в Соединенных Штатах Северной Америки. – СПб.: Синод. тип., 1896. – IV, 160 с.

#### **1.2. Російська церковна історія.**

##### **1.2.1. Курси та монографії з російської церковної історії.**

36. **Макарий**, архиепископ Харьковский. История русской церкви / Макарий. – 2-е изд., испр. – СПб.: Тип. Ю.А. Бокрама, 1868.

Т. 1. – 291 с.

Т. 3. – 322 с.

37. **Макарий**, архиепископ Харьковский. История русской церкви в период монгольский. Т. 4, кн. 1 / Макарий. – СПб.: Тип. Ю.А. Бокрама, 1866. – 385, IX с.

38. **Филарет (Гумилевский)**, архиепископ Черниговский. История русской церкви. Период первый, от начала христианства в России до нашествия монголов (988-1237 г.) / Филарет (Гумилевский). – 5-е изд. – М.: Изд. М.А. Ферапонтова, 1888. – 234 с.

##### **1.2.2. Історія Західно-російської церкви і унія**

**(з полемікою проти неї).**

39. **Титлинов Б.В.** Правительство императрицы Анны Иоанновны в его отношениях к делам православной церкви / Б.В. Титлинов. – М.: Тип. «Русский почин», 1905. – XI, 466, II с.

### 1.2.3. Історія ієрархії.

#### 1.2.3.1. Біографії, листи і ювілеї ієрархів.

40. **Амвросий (Орнатский А.А.)**. История российской иерархии, собранная Ставропигиального Московского I-классного Новоспасского монастыря архимандритом, учрежденной в Москве духовной цензуры председательствующим и ордена св. Анны 2-го класса кавалером Амвросием / Амвросий. – М.: Синод. тип., 1807 - 1815.

Ч. 2. – 1810. – 658, 5 с.

Ч. 5. – 1813. – 736 с.

Ч. 6. – 1815. – 592 с.

41. **Двадцатипятилетие архипастырского служения высокопреосвященного Флавиана, митрополита Киевского и Галицкого**. – К.: Тип. Акц. Об-ва "Петр Барский в Киеве", 1910. – 50 с.

42. **Венок на могилу** приснопамятного Епископа Белгородского Иоанникия к десятому января 1915 года – годовому дню кончины. – Курск: Епархиальная тип., 1914. – 62, 7, 6 с.: факс.

#### 1.2.4. Історія та опис вітчизняних монастирів.

43. **Историческое описание Святотроицкой Сергиевой Лавры**. – М.: Тип. И. Ефимова, 1882. – 186, IV с.: пл.

44. **Святогорская Успенская общежительная пустынь** в Харьковской епархии. – 6-е изд. – Одесса: Тип. Е.И.Фесенко, 1898. – VII, 176 с.

#### 1.2.5. Історія та опис Києва, святинь кийських і Київської єпархії.

45. **Голубев С.Т.** Киево-Выдубицкий монастырь (до-монгольское время) / С.Т. Голубев. – К.: Тип. Акц. О-ва "Петр Барский в Киеве", 1913. – 98 с.

46. **Закревский Н.** Описание Киева. Сочинение Николая Закревского. вновь обработанное и значительно умноженное издание с приложением рисунков и чертежей. Т.1 / Н. Закревский. – М.: Тип. В. Грачева, 1868. – 455 с.

## **1.2.6. Історія та викриття російського розколу і сектантства.**

47. **Беликов Д.Н.** Томский раскол : (исторический очерк от 1834 по 1880-ые годы) / Д.Н. Беликов. – Томск: Паровая типо-литография П.И. Макушина, 1901. – 246 с.

48. **Белогорский Н.Б.** Субботство сектантов-адвентистов / Н.Б. Белогорский. – СПб.: Тип. В.М. Скворцова, 1907. – 30 с.

49. **Бороздин А.К.** Очерки русского религиозного разномыслия / А.К. Бороздин. – СПб.: Типо-литография «Энергия», 1905. – 223 с.

50. **Кальнев М.А.** Обличение лжеучения русских сектантов-рационалистов (духоборов, молокан, штундобаптистов, «евангельских христиан», адвентистов и др.) / М.А. Кальнев. – 2-е изд., испр. и доп. – Одесса: Тип. Епархиального Дома, 1914. – V, 649 с.

## **1.2.7. Релігійно-просвітницькі Братства і Товариства.**

51. **Кораллов Ф.В.** Церковно-археологический музей при Холмском Православном Свято-Богородицком Братстве. Опыт краткого очерка истории музея в связи с сведениями об археологической науке вообще и с указанием того, что особенно важного и интересного можно увидеть в Холмском церковно-археологическом музее при Братстве / Ф.В. Кораллов. – Холм: Типо-литография Вайнштейнов, 1911. – 36 с.

## **2. Громадянська історія.**

### **2.1. Вітчизняна історія.**

#### **2.1.1. Історичні матеріали, літописи й сказання.**

52. **Барац Г.М.** Происхождение летописного сказания о начале Руси / Г.М. Барац. – К.: Тип. 1-й Киевской Артели Печатного Дела, 1913. – 68 с.

53. **Величко С.В.** Летопись событий в Юго-Западной России в XVII веке. Т. 4: Приложения / С.В. Величко; Изд. Временной комиссии для разбора древних актов. – К.: Тип. Федорова, 1864. – 409 с.

54. **Летопись по Лаврентьевскому списку.** – 3-е изд. – СПб.: Синод. тип., 1897. – 525 с.



55. **Указатель к первым** восьми томам Полного собрания русских летописей изданных Императорскою археографическою комиссиею. Отдел второй. Указатель географический. (А-Ф). – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1907. – 576, XII с.

### 2.1.2. Історичні матеріали іноземні.

56. **Флетчер Д.** О государстве русском / Д. Флетчер. – СПб.: Тип. А.С. Суворина, 1905. – 138 с.

### 2.1.3. Акти, грамоти, архіви, історичні збірники та ін.

57. **Акты Литовской метрики** / Ф.И. Леонтович; Варшав. ун-т. – Варшава: Тип. Варшавского учебного округа, 1896-1897.

Т. 1. Вып. 1: (1413-1498). – 1896. – 169 с.

Т. 1. Вып. 2: (1499-1507). – 1897. – 200, LV с.

58. **Андриевский А.А.** Материалы для истории Южно-русского края в XVIII стол. (1715-1774), извлеченные из старых дел Киевского губ. архива А.А. Андриевским / А.А. Андриевский; изд. Имп. Одес. О-ва истории и древностей. – Одесса: Тип. А. Шульце, 1886. – 433 с.

59. **Всепопданнейший отчет обер-прокурора** святейшего Синода К. Победоносцева по ведомству православного исповедания за 1890 и 1891 годы. – СПб.: Синод. тип., 1893. – 511, 235 с.

60. **Всепопданнейший отчет обер-прокурора** святейшего Синода К. Победоносцева по ведомству православного исповедания за 1899 год. – СПб.: Синод. тип., 1902. – 272, 67 с.

61. **Дополнения к актам** историческим, собранные и изданные археографическою комиссиею. Т. 5. – СПб.: Тип. Э. Праца, 1855. – 510 с.

62. **Летопись занятий Археографической** комиссии. – СПб., 1864-1915.

Вып. 2. – СПб.: Тип. П.А. Кулиша, 1864. – 336 с.

Вып. 7: 1876-1877 гг. – СПб.: Тип. брат. Пантелеевых, 1884. – 859 с.

Вып. 10: 1885-1887 гг. – СПб.: Тип. В. С. Балашева, 1895. – 334 с.

Вып. 12: 1895-1899 гг. – СПб.: Сенатская тип., 1901. – 4, 276, 2, 344 с.

Вып. 15: за 1902 год. – СПб.: Сенатская тип., 1905. – 302 с.

Вып. 18: за 1905 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1907. – 294 с.

Вып. 21: за 1908 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1909. – 4, 424, 122 с.

Вып. 22: за 1909 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1910. – 4, 276, 12, 73 с.

Вып. 23: за 1910 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1911. – 4, 43, 5, 514 с.

Вып. 24: за 1911 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1912. – 1037 с.

Вып. 27: за 1914 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1915. – 658 с.

**63. Памятники, изданные Временною комиссиею** для разбора древних актов, высочайше учрежденною при киевском военном, подольском и волынском генерал-губернаторе. – К., 1846-1859.

Т. 2. – К.: Тип. И.К. Вальнера, 1846. – 371, 233, 162 с.: 5 л. табл.

Т. 3. – К.: Унив. тип., 1852. – 439 с.: табл.

Т. 4. – К.: Унив. тип., 1859. – 464, 119 с.

**64. Памятники, изданные Временною комиссиею** для разбора древних актов, высочайше учрежденною при киевском военном, подольском и волынском генерал-губернаторе. Т. 1. – 2-е изд. – К.: Тип. И.К. Вальнера, 1848. – XXI, 214, 112, 473 с.

**65. Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 6: Памятники древне-русского канонического права. Ч. 1: Памятники XI-XV в. – СПб: Тип. Имп. Акад. Наук, 1880. – 19, 930, 316, 70 с.

Т. 8. – СПб: Тип. Ф. Елеонского и К<sup>о</sup>, 1884. – 16, 1292, 52 с.

Т. 9: А. Приходо-расходные книги казенного приказа. Б. Записные книги Московского стола. – СПб: Тип. М-ва внутренних дел, 1884. – 10, 576, 72 с.

Т. 10: Записная книга Московского стола 1636-1663 г. – СПб: Тип. М-ва внутренних дел, 1888. – 4, 587 с.

Т. 11: Записные книги Московского стола. I. 1663-1664 г. II. 1678-1679 г. – СПб: Тип. Ф. Елеонского и К<sup>о</sup>, 1889. – 10, 525, 251, 97 с.

Т. 12: Акты Холмогорской и Устюжской епархии. Ч. 1: 1500-1699 г. – СПб.: Тип. Ф. Елеонского и К<sup>о</sup>, 1890. – 1479, 126 с.

Т. 15: (сборный). I. Русские акты Ревельского городского архива. II. Кормленая книга Костромской чети 1613-1627. III. Кабальные Новгородские книги 1599-1600. IV. Судное дело Чуваши Симбирского уезда. V. Наказ Афанасию Филипповичу Пашкову на воеводство в Даурской земле 1655. VI. Наказ Пазухиным, посланным в Бухару, Балх и Юргенч. 1669. – СПб: Тип. В. С. Балашева и К<sup>о</sup>, 1894. – 938 с.

Т. 17: (сборный). I. Писцовая и переписная книги XVII в. по Нижнему Новгороду. II. Записная книга крепостным актам XV-XVII вв., явленным в Новгороде дьяку Д. Алябьеву. III. Десятни Пензенского края (1669-1696). – СПб: Синод. тип., 1898. – 1390 с.

Т. 18: Донские дела. Кн. 1. – СПб: Тип. Главного Управления Уделов, 1898. – 7, 30, 1006, 38 с.

Т. 20: Литовская метрика. Т. 1. – СПб.: Сенатская тип., 1903. – VII, 50 1564, 258 с.: 3 л. ил.

Т. 21: Дела тайного приказа. Кн. 1. – СПб: Тип. Главного Управления Уделов, 1907. – 11, 1756, 94 с.

Т. 22: Дела тайного приказа. Кн. 2. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1908. – 4, 14, 888, 54 с.

Т. 23: Дела тайного приказа. Кн. 3. – СПб: Сенатская тип., 1904. – 6, 1730, 80 с.

Т. 26: Донские дела. Кн. 3. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1909. – 4, 56, 1022, 83 с.

**66. Сборник Императорского русского исторического общества.** Т.36. – СПб: Тип. А. Траншеля, 1882. – XIV, 436, IV с.

**67. Старина и новизна:** исторический сборник, издаваемый при обществе ревнителей русского исторического просвещения в память Императора Александра III. Кн.19. – Пг.: Тип. Главного Управления Уделов, 1915. – 330, IX с.: портр.

**68. Сулимовский архив. Фамильные** бумаги Сулим, Скоруп и Войцеховичей. XVII-XVIII в. – К.: Тип. К.Н. Милевского, 1884. – 316 с.: 5 портр.

**69. Труды Владимирской Ученой Архивной Комиссии.** – Владимир: Тип. Губернского Правления, 1899 – 1902.

Кн. 1. – 1899. – 284 с.: ил.

Кн.4. – 1902. – 456 с.: 11 портр.

#### **2.1.4. Записки, спогади, листи.**

**70. [Бехтеев С.С.].** К возрождению или к разложению? : (размышления старого земца) / С.С. Бехтеев. – М.: Т-во типо-литографии И.М. Машистова, 1905. – 56 с.

**71. Мещерский В.П.** Мои воспоминания. Ч. 2: (1865-1881 гг.) / В.П. Мещерский. – СПб.: Тип. В.П. Мещерского, 1898. – 514, IV с.

## 2.1.5. Археологія і розкопки.

72. **Археологическая летопись Южной России.** Т.3 / ред. Н.Ф. Беляшевский. – К.: Тип. Имп. ун-та Св. Владимира, 1901. – 236 с.

73. **Археологический съезд (2-й; СПб.).** Труды Второго археологического съезда в Санктпетербурге. Вып. 1. – СПб.: Тип. Имп. Акад. наук., 1876. – 305 с.

74. **Белорусские древности, изданные А.М. Семеновским,** действительным членом Императорского Археологического Общества. Вып.1. – СПб.: Типо-литография Н. Стефанова, 1890. – XI, 136 с.

75. **Бобринский А.А.** Курганы и случайные археологические находки близ местечка Смелы. Дневники пятилетних раскопок гр. Алексея Бобринского / А.А. Бобринский. – СПб.: Тип. М.М. Стасюлевича, 1887. – 172 с.: 24 табл.

76. **Бобринский А.А.** Курганы и случайные археологические находки близ местечка Смелы. Т.3: Дневники раскопок 1889-1897 гг. О курганах Звенигородского, Каневского и Роменского уездов / А.А. Бобринский. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1901. – XII, 174, XXI с.: 21 табл.

77. **Веселовский Н.И.** Доисторическая археология: лекции, читанные в С.П.Б. Археологическом Институте в 1899-1900 акад. году / Н.И. Веселовский. – СПб.: Типо-литография П.С. Курочкина, [Б.г.]. – 119 с.

78. **Древности:** труды Археографической комиссии Императорского Московского Археографического Общества. – М.

Т. 2. Вып. 1-2 / ред. М.В. Довнар-Запольский. – М: Печатня А.И. Снегиревой, 1900. – 408 с.

Т. 14 / ред. В. К. Трутовский. – М: Тип. О. О. Гербека, 1890. – 343 с.: ил.

79. **Древности восточные:** труды Восточной комиссии Императорского Московского Археологического Общества. – М.: Тип. Гатцука.

Т. 1. Вып. 2 / ред. М.В. Никольский. – 1891. – 483 с.: ил.

Т. 3. Вып. 1-2 / ред. А.Е. Крымский. – 1907. – 457 с.: ил.

80. **Древности, изданные Временною** комиссиею для разбора древних актов при Киевском Генерал-Губернаторе. – К.: Литография И. Вальнера, 1846. – VI, 24, XI с.

81. **Древности Украины.** Вып. 1. – К.: Тип. С.В. Кульженко, 1905. – 124 с.

82. **Ляскоронский В.** Остатки древнего городища в м. Снятине Лубенского уезда, Полтавской губ. / В. Ляскоронский. – [К.]: Тип. Корчак-Новицкого, 1896. – 12 с.

83. **Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№ 3: Радлов В. Сибирские древности. Т.1, вып.1 / В. Радлов. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1888. – 71 с.: ил.; 6 л. ил.

№ 4: Древности северо-западного края. Т. 1, вып. 1. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1890. – 60 с.: ил; 8 л. ил.

№ 5: Радлов В. Сибирские древности. Т. 1, вып. 2 / В. Радлов. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1891. – 52 с.: ил.; 8 л. ил.

№ 14: Древности северо-западного края. Т. 1, вып. 2: Люцинский могильник. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1893. – 49, 36, с.: ил.; 15 л. ил.

№15: Радлов В. Сибирские древности. Т. 1, вып. 3 / В. Радлов. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1894. – 81-132, 53-147, XIX с.: ил.; 22 л. ил.

№16: Жуковский В.А. Древности Закаспийского края. Развалины старого Мерва / В.А. Жуковский. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1894. – 216 с.: ил.; 39 л. ил.

№ 18: Бранденбург Н.Е. Курганы южного Приладожья / Н.Е. Бранденбург. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1895. – 156 с.: ил.; 14 л. ил.

№25: Спицын А.А. Древности бассейнов рек Оки и Камы. Вып.1 / А.А. Спицын. – СПб: Тип. "Т-ва Художественной печати", 1901. – 120 с.: ил.; 30 л. ил.

№29: Спицын А.А. Гдовские курганы в раскопках В.Н. Глазова / А.А. Спицын. – СПб: Тип. Главного Управления Уделов, 1903. – 124 с.: ил.; 7 л. ил.

84. **Нарбеков В.** Третий областной историко-археологический съезд во Владимире 1906г., 20-26 июня / В. Нарбеков. – Казань: Центральная тип., 1907. – 144 с.

85. **Рисунки и планы раскопок.** – [Б. в. д.]. – II-XLII табл., пл.

86. **Самоквасов Д.** Могилы русской земли. Черная могила в Чернигове / Д. Самоквасов. – М.: Синод. тип., 1908. – 276 с.: ил.

87. **Самоквасов Д.Я.** Раскопки древних могил и описание, хранение и издание могильных древностей / Д.Я. Самоквасов. – М.: Синод. тип., 1908. – 24 с.

88. **Уваров А. С.** Сборник мелких трудов: издан ко дню 25-летия со дня кончины / А.С. Уваров; ред. П.С. Уварова. – М.: Тип. Г. Лисснера и Д. Совко, 1910. – IX, 312, 116 с.: ил.

### **2.1.6. Систематичний виклад російської історії і зібрання творів російських істориків.**

89. **История русских войн.** Вып. 1. – М.: Изд-во П.П. Сойкина, 1915. – 767 с.

90. **Соловьев С.** История России с древнейших времен. Т.20: История России в царствование императрицы Анны Иоанновны. Т.2 / С. Соловьев. – 2-е изд. – М.: Унив. тип. (М. Каткова), 1878. – 483, II с.

### **2.1.7. До Петровська Русь.**

91. **Белов Е.А.** Русская история до реформы Петра Великого / Е.А. Белов. – СПб.: Изд. Л.Ф. Пантелеева, 1895. – 479 с.

### **2.1.8. Петро Великий і його наступники.**

92. **Голиков И.И.** Анекдоты, касающиеся до государя императора Петра Великого, собранные Иваном Голиковым / И.И. Голиков. – 3-е изд., испр. и доп. – М.: Унив. тип., 1807. – 535 с.

93. **Духовный регламент всепресветлейшего,** державного государя Петра Первого, императора и самодержца всероссийского. – М.: Синод. тип., 1904. – 200 с.

### **2.1.9. Біографії і некрологи історичних особистостей.**

94. **Васильчиков А.А.** Семейство Разумовских. / А.А. Васильчиков. – СПб.: Тип. М.М.Стасюлевича, 1887 – 1894.

Т.4: Светлейший князь Андрей Кирилович. Ч.3. – 1887. – IV, 603 с.

Т.5: Приложения к биографии князя А.К. Разумовского. – 1894. – VI, 398 с.

## 2.1.10. Західна, Південна і Південно-Західна Росія.

95. Ратч В. Сведения о польском мятеже 1863 г. в Северо-Западной России. Т.1 / В. Ратч. – Вильна: Тип. Губернского Правления, 1867. – 62, II с.

### III. Книги різного змісту.

#### 1. Словесність.

96. Известия Императорской Академии Наук по отделению русского языка и словесности. Т. 8. Вып. 1-5 / АН России. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1859. – 670 с.

97. Известия Отделения русского языка и словесности Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 7. Кн. 1. – 1902. – 418 с.

Т. 7. Кн. 2. – 1902. – 421 с.

Т. 7. Кн. 3. – 1902. – 404 с.

Т. 7. Кн. 4. – 1902. – 432 с.

Т. 8. Кн. 1. – 1903. – 418, IV с.

Т. 8. Кн. 3. – 1903. – 427 с.

Т. 8. Кн. 4. – 1903. – 400, VII с.

Т. 9. Кн. 1. – 1904. – 447 с.

Т. 9. Кн. 2. – 1904. – 390 с.

Т. 9. Кн. 3. – 1904. – 432 с.

Т. 9. Кн. 4. – 1904. – 179 с.

Т. 10. Кн. 1. – 1905. – 447 с.

Т. 10. Кн. 2. – 1905. – 460 с.

Т. 10. Кн. 3. – 1905. – 434 с.

Т. 10. Кн. 4. – 1905. – 415 с.

Т. 11. Кн. 1. – 1906. – 448 с.

Т. 11. Кн. 2. – 1906. – 458 с.

Т. 11. Кн. 3. – 1906. – 5, 505 с.

Т. 11. Кн. 4. – 1906. – 466, V с.

Т. 12. Кн. 1. – 1907. – 482 с.

Т. 12. Кн. 3. – 1907. – 413 с.

Т. 12. Кн. 4. – 1907. – 418, VII с.

Т. 13. Кн. 1. – 1908. – 465 с.

Т. 13. Кн. 2. – 1908. – 484 с.

Т. 13. Кн. 3. – 1908. – 412 с.

Т. 14. Кн. 1. – 1909. – 369 с.

Т. 14. Кн. 3. – 1909. – 392 с.

Т. 14. Кн. 4. – 1910. – 356, VIII с.

Т. 15. Кн. 1. – 1910. – 328, XXI с.

Т. 15. Кн. 2. – 1910. – 2, 327, 4 с.

- Т. 15. Кн. 3. – 1910. – 2, 432, 1 с.  
Т. 15. Кн. 4. – 1910. – 340, 26, 2, 7 с.  
Т. 16. Кн. 1. – 1911. – 2, 350 с.  
Т. 16. Кн. 2. – 1911. – 2, 351 с.  
Т. 16. Кн. 3. – 1911. – 2, 360 с.  
Т. 16. Кн. 4. – 1911. – 2, 356, 7 с.  
Т. 17. Кн. 2. – 1912. – 384 с.  
Т. 17. Кн. 4. – 1912. – 2, 411, 8 с.  
Т. 18. Кн. 1. – 1913. – 2, 384 с.

## **2. Мистецтво.**

98. **Вельтман А.** Московская оружейная палата / А. Вельтман. – М.: Тип. И. Степанова, 1844. – 74, VII с.

99. **Соколовская Т.** Микенская керамика. Форма и орнамент сосудов микенского типа: с 7 фототипическими таблицами и библиографическим указателем / Т. Соколовская. – СПб.: Тип. П.П. Сойкина, 1904. – 86 с.



## ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК

**1807**

**Голиков И.И.** Анекдоты, касающиеся до государя императора Петра Великого, собранные Иваном Голиковым / И.И. Голиков. – 3-е изд., испр. и доп. – М.: Унив. тип., 1807. – 535 с.

**1810 - 1813**

**Амвросий (Орнатский А.А.).** История российской иерархии, собранная Ставропигиального Московского I-классного Новоспасского монастыря архимандритом, учрежденной в Москве духовной цензуры председательствующим и ордена св. Анны 2-го класса кавалером Амвросием / Амвросий. – М.: Синод. тип., 1807 - 1815.

Ч. 2. – 1810. – 658, 5 с.

Ч. 5. – 1813. – 736 с.

Ч. 6. – 1815. – 592 с.

**1844**

**Вельтман А.** Московская оружейная палата / А. Вельтман. – М.: Тип. И. Степанова, 1844. – 74, VII с.

**1846**

**Древности, изданные Временною** комиссиею для разбора древних актов при Киевском Генерал-Губернаторе. – К.: Литография И. Вальнера, 1846. – VI, 24, XI с.

**Памятники, изданные Временною комиссиею** для разбора древних актов, высочайше учрежденною при киевском военном, подольском и волынском генерал-губернаторе. – К., 1846-1859.

Т. 2. – К.: Тип. И.К. Вальнера, 1846. – 371, 233, 162 с.: 5 л. табл.

**1848**

**Мартынов А.** Русская старина в памятниках церковного и гражданского зодчества / сост. А. Мартынов; текст Н.М. Снегирева. – 2-е изд., доп. – М.: Полицейская тип., 1848. – 139 с.

**Памятники, изданные Временною комиссиею** для разбора древних актов, высочайше учрежденною при киевском военном, подольском и волынском генерал-губернаторе. Т. 1. – 2-е изд. – К.: Тип. И.К. Вальнера, 1848. – XXI, 214, 112, 473 с.

### 1855

**Дополнения к актам историческим**, собранные и изданные археологическою комиссиею. Т. 5. – СПб.: Тип. Э. Праца, 1855. – 510 с.

### 1852

**Памятники, изданные Временною комиссиею** для разбора древних актов, высочайше учрежденною при киевском военном, подольском и волынском генерал-губернаторе. – К., 1846-1859.

Т. 3. – К.: Унив. тип., 1852. – 439 с.: табл.

### 1857

**Василий Великий.** Творения иже во святых отца нашего Василия Великого, архиепископа Кессарии Каппадокийской / Василий Великий. – М.: Тип. В. Готье, 1857 - 1873.

Ч. 3. – 1857. – 496, VIII с.

Ч. 4. – [Б.г.] – 404 с.

Ч. 7. – 1857. – 343, LXXVIII с.

### 1859

**Известия Императорской Академии Наук** по отделению русского языка и словесности. Т. 8. Вып. 1-5 / АН России. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1859. – 670 с.

**Памятники, изданные Временною комиссиею** для разбора древних актов, высочайше учрежденною при киевском военном, подольском и волынском генерал-губернаторе. – К., 1846-1859.

Т. 4. – К.: Унив. тип., 1859. – 464, 119 с.

### 1864

**Величко С.В.** Летопись событий в Юго-Западной России в XVII веке. Т. 4: Приложения / С.В. Величко; Изд. Временной комиссии для разбора древних актов. – К.: Тип. Федорова, 1864. – 409 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.  
Вып. 2. – СПб.: Тип. П.А. Кулиша, 1864. – 336 с.

### **1866**

**Макарий**, архиепископ Харьковский. История русской церкви в период монгольский. Т. 4, кн. 1 / Макарий. – СПб.: Тип. Ю.А. Бокрама, 1866. – 385, IX с.

### **1867**

**Ратч В.** Сведения о польском мятеже 1863 г. в Северо-Западной России. Т.1 / В. Ратч. – Вильна: Тип. Губернского Правления, 1867. – 62, II с.

### **1868**

**Закревский Н.** Описание Киева. Сочинение Николая Закревского. вновь обработанное и значительно умноженное издание с приложением рисунков и чертежей. Т.1 / Н. Закревский. – М.: Тип. В. Грачева, 1868. – 455 с.

**Макарий**, архиепископ Харьковский. История русской церкви / Макарий. – 2-е изд., испр. – СПб.: Тип. Ю.А. Бокрама, 1868.  
Т. 1. – 291 с.  
Т. 3. – 322 с.

### **1872**

**Шагуна А.** Краткое изложение канонического права единой, святой, соборной и апостольской церкви / А. Шагун. – СПб.: Тип. Департамента Уделов, 1872. – IV, 637 с.

### **1873**

**Васильев В.** Религии Востока: Конфуцианство, Буддизм и Даосизм / В. Васильев. – СПб.: Тип. В.С. Балашева, 1873. – 183 с.

### **1874**

**Дамаскин П.** Творения преподобного и богоносного отца нашего священномученика Петра Дамаскина в русском переводе с еллино-греческого. Кн.1 / П. Дамаскин. – М.: Тип. В. Готье, 1874. – IV, 135 с.

## 1876

**Археологический съезд (2-й; СПб.).** Труды Второго археологического съезда в Санктпетербурге. Вып. 1. – СПб.: Тип. Имп. Акад. наук., 1876. – 305 с.

## 1878

**Бакрадзе Д.** Археологическое путешествие по Гурии и Адчаре с атласом к нему / Д. Бакрадзе. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1878. – 370, XIX с.

**Ладинский А.** Церковная археология: с 6-ю картинами, 64 рис. и 4 пл. церковей / А. Ладинский. – СПб.: Тип. В. Безобразова, 1878. – 157 с.

**Милославский П.** Древне - языческое учение о странствованиях и переселениях душ и следы его в первые века христианства / П. Милославский. – Казань: Тип. ун-та, 1878. – 361, II с.

**Соловьев С.** История России с древнейших времен. Т.20: История России в царствование императрицы Анны Иоанновны. Т.2 / С. Соловьев. – 2-е изд. – М.: Унив. тип. (М. Каткова), 1878. – 483, II с.

**Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 6: Памятники древне-русского канонического права. Ч. 1: Памятники XI-XV в. – СПб: Тип. Имп. Акад. Наук, 1880. – 19, 930, 316, 70 с.

## 1882

**Историческое описание Святотроицкой Сергиевой Лавры.** – М.: Тип. И. Ефимова, 1882. – 186, IV с.: пл.

**Сборник Императорского русского исторического общества.** Т.36. – СПб: Тип. А. Траншеля, 1882. – XIV, 436, IV с.

## 1884

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915. Вып. 7: 1876-1877 гг. – СПб.: Тип. брат. Пантелеевых, 1884. – 859 с.

**Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 8. – СПб: Тип. Ф. Елеонского и К<sup>о</sup>, 1884. – 16, 1292, 52 с.

Т. 9: А. Приходо-расходные книги казенного приказа. Б. Записные книги Московского стола. – СПб.: Тип. М-ва внутренних дел, 1884. – 10, 576, 72 с.

**Сулимовский архив. Фамильные** бумаги Сулим, Скоруп и Войцеховичей. XVII-XVIII в. – К.: Тип. К.Н. Милевского, 1884. – 316 с.: 5 портр.

## 1885

**Барсов Т.** Сборник действующих и руководственных церковных и церковно-гражданских постановлений по ведомству православного исповедания. Т. 1 / сост. Т. Барсов. – СПб.: Синод. тип., 1885. – 663, CLXXVIII с.

## 1886

**Андриевский А.А.** Материалы для истории Южно-русского края в XVIII стол. (1715-1774), извлеченные из старых дел Киевского губ. архива А.А. Андриевским / А.А. Андреевский; изд. Имп. Одес. О-ва истории и древностей. – Одесса: Тип. А. Шульце, 1886. – 433 с.

## 1887

**Бобринский А.А.** Курганы и случайные археологические находки близ местечка Смелы. Дневники пятилетних раскопок гр. Алексея Бобринского / А.А. Бобринский. – СПб.: Тип. М.М. Стасюлевича, 1887. – 172 с.: 24 табл.

**Васильчиков А.А.** Семейство Разумовских. / А.А. Васильчиков. – СПб.: Тип. М.М. Стасюлевича, 1887 – 1894.

Т.4: Светлейший князь Андрей Кирилович. Ч.3. – 1887. – IV, 603 с.

## 1888

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№ 3: Радлов В. Сибирские древности. Т.1, вып.1 / В. Радлов. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1888. – 71 с.: ил.; 6 л. ил.

**Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 10: Записная книга Московского стола 1636-1663 г. – СПб: Тип. М-ва внутренних дел, 1888. – 4, 587 с.

**Филарет (Гумилевский)**, архиепископ Черниговский. История русской церкви. Период первый, от начала христианства в России до нашествия монголов (988-1237 г.) / Филарет (Гумилевский). – 5-е изд. – М.: Изд. М.А. Ферапонтова, 1888. – 234 с.

### 1889

**Русская историческая библиотека**, издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 11: Записные книги Московского стола. I. 1663-1664 г. II. 1678-1679 г. – СПб: Тип. Ф. Елеонского и К<sup>о</sup>, 1889. – 10, 525, 251, 97 с.

**Русские древности** в памятниках искусства, издаваемые графом И. Толстым и Н. Кондаковым. Вып. 1: Классические древности Южной России. – СПб.: Тип. М-ва путей сообщения, 1889. – 117 с.: ил.

**Штернов Н.** Тертуллиан, пресвитер Карфагенский: очерк учено-литературной деятельности его / Н. Штернов. – Курск: Тип. Губернского Правления, 1889. – II, 413 с.

### 1890

**Белорусские древности**, изданные А.М. Семеновским, действительным членом Императорского Археологического Общества. Вып.1. – СПб.: Типо-литография Н. Стефанова, 1890. – XI, 136 с.

**Древности:** труды Археографической комиссии Императорского Московского Археографического Общества. Т. 14 / ред. В. К. Трутовский. – М: Тип. О. О. Гербека, 1890. – 343 с.: ил.

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№ 4: Древности северо-западного края. Т. 1, вып. 1. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1890. – 60 с.: ил; 8 л. ил.

**Русская историческая библиотека**, издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 12: Акты Холмогорской и Устюжской епархии. Ч. 1: 1500-1699 г. – СПб.: Тип. Ф. Елеонского и К<sup>о</sup>, 1890. – 1479, 126 с.

## 1891

**Древности восточные** : труды Восточной комиссии Императорского Московского Археологического Общества. Т. 1. Вып. 2 / ред. М.В. Никольский. – М.: Тип. Гатцука, 1891. – 483 с.: ил..

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№ 5: Радлов В. Сибирские древности. Т. 1, вып. 2 / В. Радлов. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1891. – 52 с.: ил.; 8 л. ил.

## 1893

**Всепопданнейший отчет обер-прокурора** святейшего Синода К. Победоносцева по ведомству православного исповедания за 1890 и 1891 годы. – СПб.: Синод. тип., 1893. – 511, 235 с.

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№ 14: Древности северо-западного края. Т. 1, вып. 2: Люцинский могильник. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1893. – 49, 36, с.: ил.; 15 л. ил.

## 1894

**Васильчиков А.А.** Семейство Разумовских. / А.А. Васильчиков. – СПб.: Тип. М.М.Стасюлевича, 1887 – 1894.

Т.4: Светлейший князь Андрей Кирилович. Ч.3. – 1887. – IV, 603 с.

Т.5: Приложения к биографии князя А.К. Разумовского. – 1894. – VI, 398 с.

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№15: Радлов В. Сибирские древности. Т. 1, вып. 3 / В. Радлов. – СПб.: Тип. Имп. Акад. Наук, 1894. – 81-132, 53-147, XIX с.: ил.; 22 л. ил.

№16: Жуковский В.А. Древности Закаспийского края. Развалины старого Мерва / В.А. Жуковский. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1894. – 216 с.: ил.; 39 л. ил.

**Русская историческая библиотека**, издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 15: (сборный). I. Русские акты Ревельского городского архива. II. Кормленая книга Костромской чети 1613-1627. III. Кабальные Новгородские книги 1599-1600. IV. Судное дело Чуваш Симбирского уезда. V. Наказ Афанасию Филипповичу Пашкову на воеводство в Даурской земле 1655. VI.

Наказ Пазухиным, посланным в Бухару, Балх и Юргенч. 1669. – СПб: Тип. В. С. Балашева и К<sup>о</sup>, 1894. – 938 с.

## 1895

**Белов Е.А.** Русская история до реформы Петра Великого / Е.А. Белов. – СПб.: Изд. Л.Ф. Пантелеева, 1895. – 479 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.  
Вып. 10: 1885-1887 гг. – СПб.: Тип. В. С. Балашева, 1895. – 334 с.

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№ 18: Бранденбург Н.Е. Курганы южного Приладожья / Н.Е. Бранденбург. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1895. – 156 с.: ил.; 14 л. ил.

## 1896

**Акты Литовской метрики** / Ф.И. Леонтович; Варшав. ун-т. – Варшава: Тип. Варшавского учебного округа, 1896-1897.

Т. 1. Вып. 1: (1413-1498). – 1896. – 169 с.

**Завьялов А.** Циркулярные указы Святейшего Правительствующего Синода 1867-1895 гг. / А. Завьялов. – СПб.: Типо-литография И.А. Фролова, 1896. – 282 с.

**Ляскоронский В.** Остатки древнего городища в м. Снятине Лубенского уезда, Полтавской губ. / В. Ляскоронский. – [К.]: Тип. Корчак-Новицкого, 1896. – 12 с.

**Секты и вероучения** в Соединенных Штатах Северной Америки. – СПб.: Синод. тип., 1896. – IV, 160 с.

## 1897

**Акты Литовской метрики** / Ф.И. Леонтович; Варшав. ун-т. – Варшава: Тип. Варшавского учебного округа, 1896-1897.

Т. 1. Вып. 2: (1499-1507). – 1897. – 200, LV с.

**Летопись по Лаврентьевскому списку.** – 3-е изд. – СПб.: Синод. тип., 1897. – 525 с.



## 1898

**Добровольский И.** Справочная книга для православного духовенства / И. Добровольский. – СПб.: Изд. книгопродавца И.Л. Тузова, 1898. – 216. IV с.

**Мещерский В.П.** Мои воспоминания. Ч. 2: (1865-1881 гг.) / В.П. Мещерский. – СПб.: Тип. В.П. Мещерского, 1898. – 514, IV с.

**Русская историческая библиотека**, издаваемая Археографической комиссией: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 17: (сборный). I. Писцовая и переписная книги XVII в. по Нижнему Новгороду. II. Записная книга крепостным актам XV-XVII вв., явленным в Новгороде дьяку Д. Алябьеву. III. Десятни Пензенского края (1669-1696). – СПб: Синод. тип., 1898. – 1390 с.

Т. 18: Донские дела. Кн. 1. – СПб: Тип. Главного Управления Уделов, 1898. – 7, 30, 1006, 38 с.

**Святогорская Успенская общежительная пустынь** в Харьковской епархии. – 6-е изд. – Одесса: Тип. Е.И.Фесенко, 1898. – VII, 176 с.

## 1899

**Остроумов Н.П.** Аравия и Коран. (Происхождение и характер ислама). Опыт исторического исследования / Н.П. Остроумов. – Казань: Типо-литография Имп. Ун-та, 1899. – 256 с.

**Труды Владимирской Ученой Архивной Комиссии.** – Владимир: Тип. Губернского Правления, 1899 – 1902.

Кн. 1. – 1899. – 284 с.: ил.

## 1900

**Амвросий, архиепископ Харьковский.** Речь Преосвященного Амвросия, Архиепископа Харьковского, о причинах чрезвычайного распространения пороков и преступлений в современном христианском мире / Амвросий. – Х., [1900]. – 50 с.

**Древности:** труды Археографической комиссии Императорского Московского Археографического Общества. Т. 2. Вып. 1-2 / ред. М.В. Довнар-Запольский. – М: Печатня А.И. Снегиревой, 1900. – 408 с.

**Соколов А.** Культ, как необходимая принадлежность религии. Полемико-апологетическое богословское исследование / А. Соколов. – Казань: Типо-литография Имп. Ун-та, 1900. – IV, 336 с.

## 1901

**Археологическая летопись Южной России.** Т.3 / ред. Н.Ф. Беляшевский. – К.: Тип. Имп. ун-та Св. Владимира, 1901. – 236 с.

**Беликов Д.Н.** Томский раскол : (исторический очерк от 1834 по 1880-ые годы) / Д.Н. Беликов. – Томск: Паровая типо-литография П.И. Макушина, 1901. – 246 с.

**Бобринский А.А.** Курганы и случайные археологические находки близ местечка Смелы. Т.3: Дневники раскопок 1889-1897 гг. О курганах Звенигородского, Каневского и Роменского уездов / А.А. Бобринский. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1901. – XII, 174, XXI с.: 21 табл.

**Бок В. Г.** Материалы по археологии христианского Египта: посмертное издание. Таблицы = *Materiaux pour servir a l'archeologie de l'egypte chretienne: edition posthume. Planches* / В.Г. Бок. – СПб., 1901. – 33 табл.

**Булгаков А.** Старокатолическое и христианокатолическое богослужение и его отношение к римско-католическому богослужению и вероучению / А. Булгаков. – К: Тип. И.И. Горбунова, 1901. – 260 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915. Вып. 12: 1895-1899 гг. – СПб.: Сенатская тип., 1901. – 4, 276, 2, 344 с.

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№25: Спицын А.А. Древности бассейнов рек Оки и Камы. Вып.1 / А.А. Спицын. – СПб: Тип. "Т-ва Художественной печати", 1901. – 120 с.: ил.; 30 л. ил.

## 1902

**Бердников И.** Основныя начала церковного права православной церкви: (по поводу рецензии г. Суворова на мою книгу "Краткий курс церковного права", помещенной в Юридическом Вестнике за август месяц 1888г. (стр. 520-550) под заглавием: Церковное право, как юридическая наука и других сочинений того же автора) / И. Бердников. – Казань: Типо-литография Имп. ун-та, 1902. – 398, VI с.

**Буткевич Т.Д.** Религия, ея сущность и происхождение: (обзор философских гипотез): в 2-х кн. Кн. 1 / Т.Д. Буткевич. – Х.: Тип. Губернского Правления, 1902. – 561 с.

**Всеподданнейший отчет обер-прокурора** святейшего Синода К. Победоносцева по ведомству православного исповедания за 1899 год. – СПб.: Синод. тип., 1902. – 272, 67 с.

**Известия Отделения русского языка и словесности** Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 7. Кн. 1. – 1902. – 418 с.

Т. 7. Кн. 2. – 1902. – 421 с.

Т. 7. Кн. 3. – 1902. – 404 с.

Т. 7. Кн. 4. – 1902. – 432 с.

**Труды Владимирской Ученой Архивной Комиссии.** – Владимир: Тип. Губернского Правления, 1899 – 1902.

Кн.4. – 1902. – 456 с.: 11 портр.

## 1903

**Известия Отделения русского языка и словесности** Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 8. Кн. 1. – 1903. – 418, IV с.

Т. 8. Кн. 3. – 1903. – 427 с.

Т. 8. Кн. 4. – 1903. – 400, VII с.

**Материалы по археологии России.** № 1-37 / изд. археол. комиссии. – СПб., 1866-1918.

№29: Спицын А.А. Гдовские курганы в раскопках В.Н. Глазова / А.А. Спицын. – СПб: Тип. Главного Управления Уделов, 1903. – 124 с.: ил.; 7 л. ил.

**Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 20: Литовская метрика. Т. 1. – СПб.: Сенатская тип, 1903. – VII, 50 1564, 258 с.: 3 л. ил.

## 1904

**Духовный регламент всепресветлейшего,** державного государя Петра Первого, императора и самодержца всероссийского. – М.: Синод. тип., 1904. – 200 с.

**Известия Отделения русского языка и словесности** Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 9. Кн. 1. – 1904. – 447 с.

Т. 9. Кн. 2. – 1904. – 390 с.

Т. 9. Кн. 3. – 1904. – 432 с.

Т. 9. Кн. 4. – 1904. – 179 с.

**Кондаков Н.П.** Археологическое путешествие по Сирии и Палестине: с 78 рис. и 72 отд. табл. / Н.П. Кондаков. – СПб.: Тип. Имп. Акад. наук, 1904. – 308 с.

**Русская историческая библиотека**, издаваемая Археографической комиссией: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 23: Дела тайного приказа. Кн. 3. – СПб: Сенатская тип., 1904. – 6, 1730, 80 с.

**Соколовская Т.** Микенская керамика. Форма и орнамент сосудов микенского типа: с 7 фототипическими таблицами и библиографическим указателем / Т. Соколовская. – СПб.: Тип. П.П. Сойкина, 1904. – 86 с.

## 1905

**Айналов Д.В.** Дар св. княгини Ольги в ризницу церкви св. Софии в Царьграде. Мраморы и инкрустация Киево-Софийского собора и Десятинной церкви. Княгиня св. Ольга в Царьграде / Д.В. Айналов. – М., 1905. – 20 с.

[**Бехтеев С.С.**]. К возрождению или к разложению? : (размышления старого земца) / С.С. Бехтеев. – М.: Т-во типо-литографии И.М. Машистова, 1905. – 56 с.

**Бороздин А.К.** Очерки русского религиозного разномыслия / А.К. Бороздин. – СПб.: Типо-литография «Энергия», 1905. – 223 с.

**Древности Украины.** Вып. 1. – К.: Тип. С.В. Кульженко, 1905. – 124 с.

**Известия Отделения русского языка и словесности** Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 10. Кн. 1. – 1905. – 447 с.

Т. 10. Кн. 2. – 1905. – 460 с.

Т. 10. Кн. 3. – 1905. – 434 с.

Т. 10. Кн. 4. – 1905. – 415 с.

**Ласкин Г.** Георгий Кодин – о древностях Константинополя / Г. Ласкин. – К.: Печатное Дело в Киеве, 1905. – 227 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.  
Вып. 15: за 1902 год. – СПб.: Сенатская тип., 1905. – 302 с.

**Сергиев (Кронштадтский) И. И.** Моя жизнь во Христе. Т.1-2 / И.И. Сергиев (Кронштадтский). – СПб.: Типо-литография М.П.Фроловой, 1905. – 387, 415 с.

**Титлинов Б.В.** Правительство императрицы Анны Иоанновны в его отношениях к делам православной церкви / Б.В. Титлинов. – М.: Тип. «Русский почин», 1905. – XI, 466, II с.

**Флетчер Д.** О государстве русском / Д. Флетчер. – СПб.: Тип. А.С. Суворина, 1905. – 138 с.

## 1906

**Августин, епископ Иппонийский.** Творения Блаженного Августина Епископа Иппонийского. Ч. 10: О согласии Евангелистов / Августин. – К.: Тип. И.И. Горбунова, 1906. – 333 с.

**Бенеманский М.** О прохейрос помос императора Василия Македонянина. ("Закона градского главы различны в четырехдесятих гранех" – МИ-ага глава II-ой части печатной кормчей). Его происхождение, характеристика и значение в церковном праве. Вып. 1 / М. Бенеманский. – Сергиев Посад: Тип. Св. - Тр. Сергиевой Лавры, 1906. – 557 с.

**Известия Отделения русского языка и словесности Императорской академии наук.** Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 11. Кн. 1. – 1906. – 448 с.

Т. 11. Кн. 2. – 1906. – 458 с.

Т. 11. Кн. 3. – 1906. – 5, 505 с.

Т. 11. Кн. 4. – 1906. – 466, V с.

## 1907

**Белогорский Н.Б.** Субботство сектантов-адвентистов / Н.Б. Белогорский. – СПб.: Тип. В.М. Скворцова, 1907. – 30 с.

**Древности восточные :** труды Восточной комиссии Императорского Московского Археологического Общества. Т. 3. Вып. 1-2 / ред. А.Е. Крымский. – М.: Тип. Гатцука, 1907. – 457 с.: ил.

**Известия Отделения русского языка и словесности Императорской академии наук.** Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

- Т. 12. Кн. 1. – 1907. – 482 с.  
Т. 12. Кн. 3. – 1907. – 413 с.  
Т. 12. Кн. 4. – 1907. – 418, VII с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.  
Вып. 18: за 1905 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1907. – 294 с.

**Нарбеков В.** Третий областной историко-археологический съезд во Владимире 1906г., 20-26 июня / В. Нарбеков. – Казань: Центральная тип., 1907. – 144 с.

**Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографической комиссией: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 21: Дела тайного приказа. Кн. 1. – СПб: Тип. Главного Управления Уделов, 1907. – 11, 1756, 94 с.

**Указатель к первым** восьми томам Полного собрания русских летописей изданных Императорскою археографическою комиссией. Отдел второй. Указатель географический. (А-Ф). – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1907. – 576, XII с.

**Штраус Д.Ф.** Жизнь Иисуса. Т. 1 / Д.Ф. Штраусс; пер. М. Синявский; ред. М.Н. Никольский. – М., 1907. – 294, 2 с.

## 1908

**Известия Отделения русского языка и словесности** Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

- Т. 13. Кн. 1. – 1908. – 465 с.  
Т. 13. Кн. 2. – 1908. – 484 с.  
Т. 13. Кн. 3. – 1908. – 412 с.

**Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографической комиссией: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 22: Дела тайного приказа. Кн. 2. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1908. – 4, 14, 888, 54 с.

**Самоквасов Д.** Могилы русской земли. Черная могила в Чернигове / Д. Самоквасов. – М.: Синод. тип., 1908. – 276 с.: ил.

**Самоквасов Д.Я.** Раскопки древних могил и описание, хранение и издание могильных древностей/ Д.Я. Самоквасов. - М.: Синод. тип., 1908. - 24 с

**Смирнов А.В.** Курс истории религий / А.В. Смирнов. – Казань: Типо-литография Имп. Ун-та, 1908. – 468, XIX с.

## 1909

**Известия Отделения русского языка и словесности** Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 14. Кн. 1. – 1909. – 369 с.

Т. 14. Кн. 3. – 1909. – 392 с.

**Кондаков Н.П.** Македония. Археологическое путешествие: с 12 табл. фототипий, цветною автотипиею и 194 рис. в тексте / Н.П. Кондаков. – СПб.: Тип. Имп. Акад. наук, 1909. – 308 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.

Вып. 21: за 1908 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1909. – 4, 424, 122 с.

**Русская историческая библиотека,** издаваемая Археографическою комиссиею: в 39-ти т. – СПб., 1872-1927.

Т. 26: Донские дела. Кн. 3. – СПб.: Тип. Главного Управления Уделов, 1909. – 4, 56, 1022, 83 с.

## 1910

**Двадцатипятилетие архипастырского служения** высокопреосвященного Флавиана, митрополита Киевского и Галицкого. – К.: Тип. Акц. Об-ва "Петр Барский в Киеве", 1910. – 50 с.

**Известия Отделения русского языка и словесности** Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 14. Кн. 4. – 1910. – 356, VIII с.

Т. 15. Кн. 1. – 1910. – 328, XXI с.

Т. 15. Кн. 2. – 1910. – 2, 327, 4 с.

Т. 15. Кн. 3. – 1910. – 2, 432, 1 с.

Т. 15. Кн. 4. – 1910. – 340, 26, 2, 7 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.

Вып. 22: за 1909 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1910. – 4, 276, 12, 73 с.

**Петров Н.** Коллекция старых портретов и других вещей, переданная в 1909 году в Церковно-Археологический Музей при Киевской Дух. Академии из Киевского Митрополитского Дома / Н. Петров. – К.: Тип. Акц. Об-ва "Петр Барский в Киеве", 1910. – 13 с.

**Уваров А. С.** Сборник мелких трудов: издан ко дню 25-летия со дня кончины / А.С. Уваров; ред. П.С. Уварова. – М.: Тип. Г. Лисснера и Д. Совко, 1910. – IX, 312, 116 с.: ил.

## 1911

Известия Отделения русского языка и словесности Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 16. Кн. 1. – 1911. – 2, 350 с.

Т. 16. Кн. 2. – 1911. – 2, 351 с.

Т. 16. Кн. 3. – 1911. – 2, 360 с.

Т. 16. Кн. 4. – 1911. – 2, 356, 7 с.

**Кораллов Ф.В.** Церковно-археологический музей при Холмском Православном Свято-Богородицком Братстве. Опыт краткого очерка истории музея в связи с сведениями об археологической науке вообще и с указанием того, что особенно важного и интересного можно увидеть в Холмском церковно-археологическом музее при Братстве / Ф.В. Кораллов. – Холм: Типо-литография Вайнштейнов, 1911. – 36 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.

Вып. 23: за 1910 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1911. – 4, 43, 5, 514 с.

**Материалы по вопросу о сохранении древних памятников, собранные Императорским Московским Археологическим Обществом.** – М.: Тип. О-ва распространения полезной книги, 1911. – 62 с.

## 1912

Известия Отделения русского языка и словесности Императорской академии наук. Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.

Т. 17. Кн. 2. – 1912. – 384 с.

Т. 17. Кн. 4. – 1912. – 2, 411, 8 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.

Вып. 24: за 1911 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1912. – 1037 с.

## 1913

**Барац Г.М.** Происхождение летописного сказания о начале Руси / Г.М. Барац. – К.: Тип. 1-й Киевской Артели Печатного Дела, 1913. – 68 с.



**Голубев С.Т.** Киево-Выдубицкий монастырь (до-монгольское время) / С.Т. Голубев. – К.: Тип. Акц. О-ва "Петр Барский в Киеве", 1913. – 98 с.

**Известия Отделения русского языка и словесности Императорской академии наук.** Т. 7-18 / АН России. – СПб., 1902-1913.  
Т. 18. Кн. 1. – 1913. – 2, 384 с.

## 1914

**Венок на могилу** приснопамятного Епископа Белгородского Иоанникия к десятому января 1915 года – годовому дню кончины. – Курск: Епархиальная тип., 1914. – 62, 7, 6 с.: факс.

**Имяславие. Богословские материалы** догматическому спору об Имени Божиим по документах Имяславцев. – СПб., 1914. – 188 с.

**Кальнев М.А.** Обличение лжеучения русских сектантов-рационалистов (духоборов, молокан, штундобаптистов, «евангельских христиан», адвентистов и др.) / М.А. Кальнев. – 2-е изд., испр. и доп. – Одесса: Тип. Епархиального Дома, 1914. – V, 649 с.

**Христианство в освещении** протестантских теологов: сб. ст. / пер. с нем. Ф.Д. Капелюш; ред. Д.М. Койген. – СПб.: Грядущий день, 1914. – 175 с.

## 1915

**История русских войн.** Вып. 1. – М.: Изд-во П.П. Сойкина, 1915. – 767 с.

**Летопись занятий Археографической комиссии.** – СПб., 1864-1915.  
Вып. 27: за 1914 год / В. Г. Дружинин. – СПб.: Тип. М. А. Александрова, 1915. – 658 с.

**Старина и новизна:** исторический сборник, издаваемый при обществе ревнителей русского исторического просвещения в память Императора Александра III. Кн.19. – Пг.: Тип. Главного Управления Уделов, 1915. – 330, IX с.: портр.

## ПОКАЖЧИК АВТОРІВ ТА НАЗВ

### А

Августин, еп. Иппонийский 1  
Айналов Д.В. 23  
Акты Литовской метрики 57  
Амвросий, архиеп. Харьковский 16  
Амвросий (Орнатский А.А.) 40  
Андриевский А.А. 58  
Археологическая летопись Южной  
России 72  
Археологический съезд (2-й; СПб.)  
73

### Б

Бакрадзе Д. 24  
Барац Г.М. 52  
Барсов Т. 17  
Беликов Д.Н. 47  
Белов Е.А. 91  
Белогорский Н.Б. 48  
Белорусские древности 74  
Беяшевский Н.Ф. 72 (ред.)  
Бенеманский М. 20  
Бердников И. 21  
Бехтеев С.С. 70  
Бобринский А.А. 75, 76  
Бороздин А.К. 49  
Бранденбург Н.Е. 83  
Булгаков А. 13  
Буткевич Т.Д. 5

### В

Василий Великий 2  
Васильев В. 8  
Величко С.В. 53  
Вельтман А. 98  
Венок на могилу 42  
Веселовский Н.И. 77

Всеподданнейший отчет обер-  
прокурора 59, 60

### Г

Георгиевский В.Т. 26  
Голиков И.И. 92  
Голубев С.Т. 45

### Д

Дамаскин П. 3  
Двадцатипятилетие  
архипастырского служения 41  
Добровольский И. 18  
Довнар-Запольский М.В. 78 (ред.)  
Дополнения к актам историческим  
61  
Древности 78  
Древности восточные 79  
Древности, изданные Временною  
комиссиею 80  
Древности Украины 81  
Дружинин В.Г. 62  
Духовный регламент 93

### Ж

Жуковский В.А. 83

### З

Завьялов А. 19  
Закревский Н. 46

## И

Известия Императорской Академии  
Наук 96  
Известия Отделения русского  
языка 97  
Имяславие 12  
Историческое описание  
Святотроицкой Сергиевой Лавры  
43  
История русских войн 89

## К

Кальнев М.А. 50  
Капелюш Ф.Д. 14 (пер.)  
Койген Д.М. 14 (ред.)  
Кондаков Н.П. 27, 28, 34 (изд.)  
Кораллов Ф.В. 51  
Крымский А.Е. 79 (ред.)

## Л

Ладинский А. 29  
Ласкин Г. 30  
Леонтович Ф.И. 57  
Летопись занятий  
Археографической комиссии 62  
Летопись по Лаврентьевскому  
списку 54  
Ляскоронский В. 82

## М

Макарий, архиеп. Харьковский 36,  
37  
Мартынов А. 31 (сост.)  
Материалы по археологии России  
83  
Материалы по вопросу о  
сохранении 32

Мещерский В.П. 71  
Милославский П. 7

## Н

Нарбеков В. 84  
Никольский М.В. 79 (ред.)  
Никольский М.Н. 11 (ред.)

## О

Остроумов Н.П. 9

## П

Памятники, изданные Временною  
комиссиею 63, 64  
Петров Н. 33

## Р

Радлов В. 83  
Ратч В. 95  
Рисунки и планы раскопок 85  
Русская историческая библиотека  
65  
Русские древности в памятниках  
искусства 34

## С

Самоквасов Д. 86, 87  
Сборник Императорского русского  
исторического общества 66  
Святогорская Успенская  
общежительная пустынь 44  
Секты и вероучения 35  
Сементовский А.М. 74 (изд.)

Сергиев (Кронштадтский) И.И. 15  
Смирнов А.В. 10  
Синявский М. 11 (пер.)  
Снегирев Н.М. 31  
Соколов А. 6  
Соколовская Т. 99  
Соловьев С. 90  
Спицын А.А. 83  
Старина и новизна 67  
Сулимовский архив 68

### Ш

Шагуна А. 22  
Штернов Н. 4  
Штраус Д.Ф. 11

### Т

Титлинов Б.В. 39  
Толстой И. 34 (изд.)  
Труды Владимирской Ученой  
Архивной Комиссии 69  
Трутовский В. К. 78 (ред.)

### У

Уваров А.С. 88  
Уварова П.С. 88  
Указатель к первым восьми томам  
55

### Ф

Филарет (Гумилевский) 38  
Флетчер Д. 56

### Х

Христианство в освещении  
протестантских теологов 14

## ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК

### А

Александр III, имп. 67  
Анна Иоанновна, имп. 39, 90

### В

Василий Македонянин, имп. 20  
Войцеховичи, род 68

### Г

Глазов В.Н. 83

### И

Иисус 11  
Иоанникий, еп. Белгородский 42

### К

Кодин Г. 30

### О

Ольга, кн. 23

### П

Пазухины 65  
Пашков А.Ф. 65  
Петр Великий, имп. 91-93  
Победоносцев К. 59, 60

### Р

Разумовские, род 94  
Разумовский А.К. 94

### С

Скорупы, род 68  
Сулимы, род 68

### Т

Тертуллиан 4

### Ф

Флавиан, митрополит 41

## ГЕОГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК

### А

Адчара 24  
Аравия 9

### Б

Балх 65  
Бухара 65

### В

Владимир 84

### Г

Гдовск 83  
Гурия 24

### Д

Даурская земля 65

### Е

Египет 25

### З

Закаспийский край 83  
Звенигородский уезд 76

### К

Кама, р. 83  
Каневский уезд 76  
Киев 46  
Константинополь 30  
Кострома 65

### Л

Литва 65

### М

Македония 28  
Мерв 83  
Микены 99  
Москва 40, 65, 98

### Н

Нижний Новгород 65  
Новгород 65

### О

Ока, р. 83

### П

Палестина 27

### Р

Ревель 65

Роменский уезд 76  
Россия 90  
Русь 52

## С

Санкт-Петербург 73  
Северо-Западная Россия 95  
Северо-западный край 83  
Сибирь 83  
Симбирский уезд 65  
Сирия 27  
Смела 75, 76  
Снятин, м. Лубенского уезда,  
Полтавской губ. 82  
Соединенные Штаты Северной  
Америки 35

## Т

Томск 47

## У

Устюжская епархия 65

## Х

Харьковская епархия 44  
Холм 51  
Холмогорская епархия 65

## Ц

Царьград 23

## Ч

Чернигов 86

## Ю

Юго-Западная Россия 53  
Южная Россия 34, 58, 72  
Южное Приладожье 83  
Юргенч 65

## ЗМІСТ

Удод Н. Книжкова колекція митрополита Флавіана –  
історичне минуле і сьогодення .....

### I. БОГОСЛОВ'Я .....

1. Патрологія .....
- 1.1. Творіння св. отців і вчителів церкви і  
твори давньо-церковних письменників
- 1.2. Монографії та дослідження з патрології  
та давньо-церковної літератури
2. Введення в коло богословських наук. (Основне богослов'я).
  - 2.1. Дослідження про релігію і богослов'я природне .....
  - 2.2. Релігії поза християнством .....
  - 2.2.1. Історія релігій і релігії античного світу .....
  - 2.2.2. Буддизм, ламаїзм, релігії Китаю та Японії .....
  - 2.2.3. Іслам
  - 2.3. Системи Основного Богослов'я. Християнська  
апологетика і раціоналізм .....
3. Догматичне богослов'я .....
4. Викривальне чи порівняльне богослов'я.
  - 4.1. Старокатолицтво
  - 4.2. Протестантизм та його розгалуження
5. Моральне богослов'я.
  - 5.1. Повчальне читання
6. Гомілетика .....
7. Канонічне право
  - 7.1. Збірники церковних правил і законоположень .....
  - 7.2. Системи та монографії з церковного права.  
Збірники думок з церковного права .....
8. Літургіка та християнська археологія.
  - 8.1. Християнська археологія, церковне зодчество  
і іконографія .....

### II. ІСТОРІЯ .....

1. Церковна історія .....
- 1.1. Загальна церковна історія .....
- 1.1.1. Історія Східної та Західної церков .....
- 1.2. Російська церковна історія.
  - 1.2.1. Курси та монографії з російської  
церковної історії .....
  - 1.2.2. Історія Західно-російської церкви і унія  
(з полемікою проти неї).....
  - 1.2.3. Історія ієрархії.
    - 1.2.3.1. Біографії, листи і ювілеї ієрархів
  - 1.2.4. Історія та опис вітчизняних монастирів .....
  - 1.2.5. Історія та опис Києва,  
святинь київських і Київської єпархії .....
  - 1.2.6. Історія та викриття російського  
розколу і сектантства.....
  - 1.2.7. Релігійно-просвітницькі Братства і Товариства.
2. Громадянська історія.
  - 2.1. Вітчизняна історія
    - 2.1.1. Історичні матеріали, літописи й сказання .....
    - 2.1.2. Історичні матеріали іноземні.....
    - 2.1.3. Акти, грамоти, архіви, історичні збірники та ін...
    - 2.1.4. Записки, спогади, листи.....
    - 2.1.5. Археологія і розкопки .....
    - 2.1.6. Систематичний виклад російської історії  
і зібрання творів російських істориків.....
    - 2.1.7. До Петровська Русь .....
    - 2.1.8. Петро Великий і його наступники .....
    - 2.1.9. Біографії і некрологи історичних особистостей
    - 2.1.10. Західна, Південна і Південно-Західна Росія.....



III. КНИГИ РІЗНОГО ЗМІСТУ .....	
1. Словесність .....	
2. Мистецтво .....	
ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК .....	
ПОКАЖЧИК АВТОРІВ ТА НАЗВ .....	
ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК .....	
ГЕОГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК .....	